Skala podatkowa 2007

Podstawą obliczania podatku dochodowego od osób fizycznych są przychody podatnika, pomniejszone o składkę na ubezpieczenie emerytalne, rentowe i chorobowe oraz zryczłtowane koszty uzyskania przychodu.

W 2007 roku obowiązuje podatek dochodowy od osób fizycznych obliczany według skali:

	Podstawa obliczenia 
podatku w złotych
	Podatek wynosi 

	Ponad
	do
	

	
	43 405 PLN
	19% minus 572,54 PLN

	43 405 PLN
	85 528 PLN
	7 674 zł 41 gr + 30% nadwyżki 

ponad 43 405 zł

	85 528 PLN
	 
	20 311 zł 31 gr + 40% nadwyżki 

ponad 85 528 zł


W tabeli przedstawiono sposób obliczania podatku dochodowego od osób fizycznych jaki obowiązuje w 2007 roku: 

· jeżeli w 2007 roku nie zarobisz więcej niż 3013,37 zł, podatku nie będziesz płacił,

· jeżeli w 2007 roku zarobisz więcej niż 3013,37 zł, ale mniej niż 43405 zł, to zapłacisz 19% ze swojej podstawy opodatkowania odejmując 572,54 zł,

· jeżeli w 2007 roku zarobisz więcej niż 43405 zł, ale mniej niż 85528 zł, to Twój podatek będzie wynosił 7674,41 zł plus 30% nadwyżki ponad 43405 zł,

· jeżeli w 2007 roku zarobisz więcej niż 85528 zł, to Twój podatek będzie wynosił 20311,31 zł plus 40% nadwyżki ponad 85528 zł.

Koszty uzyskania przychodów 
Podatnik ma prawo do odliczania od przychodów zryczałtowanych kosztów ich uzyskania. Roczne zryczałtowane koszty uzyskania przychodów nie mogą przekroczyć:

W 2007 roku: 

	Limity kosztów uzyskania przychodu na 2007 rok

	uzyskiwane przychody
	miesięczne
	roczne

	z jednego stosunku pracy
	108,50 zł
	1 302 zł

	z więcej niż jednego stosunku pracy
	 
	1 953,23zł*

	z jednego stosunku pracy, z tym, że zakład pracy jest położony w innej miejscowości niż miejsce zamieszkania
	135,63 zł
	1 627,56 zł

	z więcej niż jednego stosunku pracy, a zakłady pracy będą położone w innej miejscowości niż miejsce zamieszkania
	 
	2 441,54zł*


* Jeżeli podatnik w roku podatkowym uzyskiwał przychody równocześnie od więcej niż jednego zakładu pracy.
W każdym też przypadku - poprzez złożenie stosownego oświadczenia - możemy korzystać z podwyższonych kosztów uzyskania przychodu (gdy dojeżdżamy do pracy z innej miejscowości). 
Jednak w rozliczeniu rocznym koszty uzyskania będą podlegały ograniczeniu do kwot:

w 2007 roku: 

1 953,23 zł - zwykłe koszty uzyskania przychodu 

2 441,54 zł - podwyższone koszty uzyskania przychodu 

Obliczanie miesięcznej zaliczki na podatek dochodowy za rok 2007
Zaliczka na podatek dochodowy jest pobierana co miesiąc i wynosi 19% dochodów podlegających opodatkowaniu w przypadku gdy podstawa opodatkowania jest mniejsza niż 43 405 zł. Jeżeli suma dochodów przekroczy w miesiącu 43 405 zł od następnego miesiąca zaliczka na podatek dochodowy będzie wynosiła 30%. W przypadku gdy suma dochodów podatnika przekroczy 85 528 zł, w następnym miesiącu zaliczka wyniesie 40%.
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Przykład obliczania składek i zaliczki
Z umowy o pracę zawartej przez panią Izę wynika, że jej wynagrodzenie wyniesie 1000 zł brutto. Ile dostanie ona "na rękę"?

Po pierwsze: od przychodu odejmujemy pracownicze koszty uzyskania przychodów. Pani Iza nie dojeżdża do pracy z innej miejscowości. Koszty wynoszą więc 108,50
1000 zł - 108,50 zł = 891,50 zł

Po drugie: od przychodu pomniejszonego o koszty potrącamy składki na ubezpieczenia społeczne:
emerytalną - 1000 zł x 9,76 proc. zł = 97,60 zł,
rentową - 1000 zł x 6,5 proc. = 65,00zł,
chorobową - 1000 zł x 2,45 proc. = 24,50 zł,
Razem - 1000zl. x 18,71%=187,10zł
i otrzymujemy dochód: 891,50 zł – 187,10zł = 704,40 zł
Podstawę opodatkowania zaokrąglamy  do jedności i wynosi 704 zł.

Po trzecie: obliczamy zaliczkę na podatek dochodowy od osób fizycznych.

· miesięczna kwota wolna od podatku (572,54/12= 47,71),


(704,00 x 19 proc.) - 44,71 zł = 89,05


Po czwarte: obliczamy składkę na powszechne ubezpieczenie zdrowotne.
Podstawa obliczenia składki zdrowotnej wynosi: 
1000 zł - 187,1 zł = 812,90 zł
812,90 x 9 proc. = 73,16 zł (odejmujemy od pensji)
Obliczamy też składkę, jaką można odliczyć od podatku:
812,90 x 7,75 proc. = 63 zł

Po piąte: zaliczkę na podatek, czyli kwotę 89,05 zł pomniejszamy o możliwą do odliczenia część składki zdrowotnej.
89,05 zł – 63,00zł  = 23,05 zł ~23,00 zl ( zaokrąglamy do jedności) pracodawca przesyła do urzędu skarbowego


Po szóste: obliczamy, ile Pani Iza dostanie "na rękę". 
Od pensji brutto należy odjąć wszystkie zobowiązania tj. składki na ubezpieczenia społeczne, zaokrągloną kwotę zaliczki na podatek dochodowy oraz całą składkę zdrowotną: 

1000 zł - 187,1 zł - 23 zł - 73,16 zł = 716,74 zł


